

攻坚产量 突出精细

金隆铜业公司 2017 年在稳定中求效益

本报讯 今年以来,金隆铜业公司攻坚产量,精细组织生产,全面提升质效,力争全年生产阴极铜 43.5 万吨,硫酸 108.2 万吨,实现销售收入 175.8 亿元。

减少人、财、物等资源浪费,提高投入产出效果,增强公司创效盈利能力。在生产中,金隆工场坚持效益优先原则,抓好工序衔接,合理配料,优化工艺参数和生产作业方式,稳步提升精矿处理量,增加矿产铜产量。

围绕安全环保和生产经营,该公司根据年度科研计划,组织开展科技创新工作。通过强化科技创新,优化技术指标,着力解决生产过程中的瓶颈问题,在提高生产效率,优化产品质量的同时,节能减排,实现绿色生产。

考虑到班组的员工,始终和工友们同甘共苦。哪里有困难,他就会出现在哪里,把重活揽在自己身上,把困难留给自己,以自己的实际行动来感召班组成员。

陈 满 王承乐

不行春风 难得秋雨

——记凤凰山矿业公司优秀员工卞胜利



所有的荣誉,都是来自一种实力,更来自于他踏踏实实的实干。2016年,凤凰山矿业公司运输车间运提班完成矿石运提量 13000 余车,未发生一起安全和设备事故,实现了安全生产双丰收。

今年 52 岁的卞胜利自参加工作以来,就一直坚守在矿山井下生产一线,23 年如一日无怨无悔。去年,他的班组担负着矿山采场矿石的运输、提

升等繁重的生产任务。为了生产和节能需要,提升作业主要集中在夜间生产,而长时间夜班作业容易致人疲劳,对安全生产工作不利。卞胜利心里明白:提升安全管理水平的工作不仅是琐碎的,更是默默无闻的,要体现在每一项具体的工作中。

作为一名“元老”级员工和“兵头”,卞胜利一直很注重学习,虚心向工程技术人员和有经验的老同志请教新

识、新业务,做到不耻下问。在日常生产作业过程中,他还时刻恪守自己作为一名班长的职责,身体力行先行一步,做到了人早,到达工作现场早,发现隐患处理隐患早等“三早”,用实际行动为员工树立了模范表率。

己所不欲,勿施于人。工作中,他始终坚持以身作则,严格要求自己,要求别人做到,自己首先做到;要求别人不做,自己首先不做。井口运提作业,由于受季节影响,运提工作面一到雨季就宛如“水帘洞”,一个小班下来,作业人员准会成为“水人”,就连胶靴里也时常有积水。

考虑到班组的员工,始终和工友们同甘共苦。哪里有困难,他就会出现在哪里,把重活揽在自己身上,把困难留给自己,以自己的实际行动来感召班组成员。

不行春风,难得秋雨。年逾半百的卞胜利收获的不仅是鲜花、掌声和荣誉,更多的是人们对他的认可和尊重。在大家的一片赞美声中,他没有忘记自我,而是一如既往,用实际行动和丰硕的工作业绩验证了这句话。

夏富青 段 青

铜冠建安公司狠抓安环质量提升施工管理水平

本报讯 去年以来,铜冠建安公司采取多项措施切实抓好在手工程施工的安环质量,有效提升了施工管理水平。

该公司积极做好每一个在建项目前期策划工作,牢固树立工期意识,严格执行合同,有针对性地开展劳动竞赛,确保各项工程施工顺利进行。去年,该公司承接的沙溪铜矿辅助设施部分变电站、宿舍楼、行政办公楼、职工活动中心由于注重安环质量,施工顺利实施,至今全部完工并交付使用。

在抓好工程进度的同时,该公司丝毫没有放松对安全环保、施工质量和文明施工的系统化、常态化及规范化。在制度与措施上,该公司层层落实安全生产责任制,进一步加大问

责与追责力度。强化制度建设,修订了《铜冠建安公司中层管理人员安全环保事故责任追究有关规定》等 6 项安全管理制度。严格执行并改进领导班子带班制度和安全教育制度,认真召开月度安环例会,积极开展“安全环保,意识先行”以及“安全月”和反“三违”活动。所有施工项目中的现场隐患,该公司均按“五到位”要求进行整改,隐患整改率达 100%。

本报记者 江 君 通讯员 李海波

冬瓜山铜矿有效降低矿石贫化率

本报讯 自去年 11 月中旬以来,冬瓜山铜矿采矿工区在井下 60 线以北盘区的负 850 米、负 875 米中段和负 800 米 52 线隔离矿柱等出矿采场,成功剥离废石 3.8 万吨,有效降低了采场矿石贫化率,保证了原矿品位的稳定,还可节约百万元以上的采选成本。

冬瓜山矿段 60-8 号、60-24 号采场和隔离矿柱 G6 采场是该矿的主

力供矿点,三个采场可采矿量达 80.82 万吨,占全年矿段采矿总量的 28%。但采场底部结构洞室含有废石 3.8 万吨,如不及时剥离、分流,将造成严重的矿石贫化,并带来原矿品位的波动。为保证降本增效任务顺利完成,该矿安排采掘工区联合作业,采矿工区将爆破产生的废石剥离后,由掘进工区利用卡车转运至废石溜井或采空区充填,取得了良好效果。

李志勇

红手绳悄悄披肩吸睛

本报讯 今年以来,我市服装、鞋帽迎来消费高潮,鸡年红手绳成为热门流行饰品,受到消费者青睐。

记者日前走访多家商场了解到,除了毛衣、外套这些传统“服装年货”外,今年各种材质的披肩格外受到爱美女士们的追捧。在长江中路一家商场的服装品牌柜台,销售人员对记者说:“春节黄金周期间披肩卖得特别好,红色、粉色、姜黄色等明艳色彩和百搭的黑色、白色卖得很好。不少消费者喜欢用黑色和白色披肩搭配大红色打底衫。”

今年鸡年,本命年红手绳也成了热门的流行饰品。一些进口品牌如法国 Redlinejin 经典细线钻石红手绳颇为知名,其手链分为全绳和半绳半链,以红绳为载体,将钻石、黄金结合,其价格在 2000 元至 6000 元区间。

除了昂贵的大牌手链,几百元的手链饰品同样受捧。如 Tous 品牌的珍珠红绳手链价格在三四百元左右。在去年的热播剧《太阳的后裔》中,男主角所佩戴的 MZVU 韩国本土品牌 M 字母手链也成为近来热门饰品,其价格仅为百元左右。

殷修武

安庆铜矿节后忙“收心”

本报讯 节后上班的第一周,安庆铜矿各个生产环节安全顺畅,广大职工精神抖擞地走上各自工作岗位,节后“收心”工作开始了。

各工区车间利用周一派班会组织召开节后“收心”会,向广大职工宣讲节后安全生产相关事宜。区队当班领导跟班到现场,和职工同上同下,做好表率。“2017 年年度方针目标任务艰巨,大家要撸起袖子加油干啊,我们要凝心聚力,拧成一股绳,从年初开始就要认真做好每项工作。”机运工区生产副区队长杨善兵说。为进一步做好“节后收心”工作,提振责任意识,增强纪律观念和激发工作干劲,2月7日,该矿人力资源部、政工部、工会组成联合督查小组,分别对机关部门和基层单位的劳动纪律执行情况注重安全监督,加强现场巡视,确保设备安全稳定运行。

胡耀军



铜冠黄铜公司职工日前在新年生产中搬运产品。铜冠黄铜公司去年在提升产品质量上,围绕质量工作难点和薄弱点,积极组织质量攻关,并针对产品类型,成立多个质量技术攻关小组,加强产品质量过程跟踪。

王红平 汪勇 摄

铜冠矿建公司员工蒙古过大年

本报讯 在北风呼啸,室外零下 26 摄氏度的蒙古国,铜冠矿建公司蒙古乌兰矿项目部迎来了进驻矿区的第一个新年。除夕当天,18 名中国员工

与特地赶来的该公司领导一同写春联、包饺子,准备年夜饭,录制视频向祖国亲人拜年,浓浓的年味弥漫着整个矿区。来自铜陵的陈军一边给宿舍房门贴春联一

边介绍说:“虽然远在国外他乡,但是春节这一传统节日不能忘,也忘不了。对于新年我们充满希望!”

曾红林 左成利

开年第一仗

——工程技术分公司金稀项目部员工卷制金冠阳极炉烟道工程小记



初九,年味的余韵正浓,是新年后的第一个休息日,走亲访友,拜年团聚,处处洋溢着欢声笑语。有一群人却放弃了这难得的休假日,在冬日暖阳里挥汗如雨,奋战在维修一线,他们争分夺秒为 2 月 20 日的金冠大修做着准备。

这些可敬的人儿啊,他们是工程技术分公司金稀项目部的好儿郎,面对突然提前的金冠大修,面对直径 1.2 米、长 80 米的直管和 14 个弯头组成的烟道卷制,面对 5 个下灰斗子、水箱和若干管托制作的艰巨任务,他们只剩下 14 天。时间不够,他们加班加点,主动放弃假期,仅有的 4 名焊工全部上阵,虽然直管已卷制和

焊接完成,但面对 14 个弯头 42 处接缝焊接,这些焊工还是太少。没事已从事其他岗位,但仍然具有焊工资格证的员工主动加入焊接队伍;少喝点水,不休息,饭吃快点,这一切都是为了节省时间多焊接。

透过“梆梆”的铁锤敲打声,我们看见机械一班班长王绪家,咬着牙,弯着腰有序地一锤一锤敲打着卷制好的铁板边缘,将凸起的锈渣敲平,即使他已连续敲打 3 小时,手都酸得抬不高,但仍不愿停下休息。在他左侧,表情严肃、身体瘦弱的焊工部中全钻进 1 米 2 的弯头里,蹲着一丝不苟地焊接着接缝处,几天下来,总是低头的他脖子僵硬,回家后好半天,头才会转。另一头,已转行从事项目管理工作的王璐,巾帼不让须眉,带着面罩,焊接着弯头的另一处接缝。

穿过灿烂的电焊火花,那开着吊车,认真起吊槽钢的伟岸身姿,是项

目部的副经理;那与电工合作拿着起子认真在接新焊机电缆线的身影是项目经理;那灰尘扑扑、手脚麻利、焊接效率颇高的是经验丰富的焊工曹碧亭,他主动提出在质量不变的情况下,将 6 片钢板卷制成的弯头改成 4 片卷制,不仅缩短焊接时间,还提高工作效率。他们心中有着共同的信念:要按期完成金冠阳极炉的烟道卷制任务,为 2 月 20 日的金冠大修任务——阳极炉换热器安装做好充分准备。

这些奋战在维修一线的员工们,他们用响亮的铁锤敲打声代替鞭炮声,庆祝新年的到来;过年不能与家人团聚,他们用耀眼的电火花代替灿烂的烟花,为亲人祝福。

那轰轰烈烈的工作场面描绘出新时代维修工们拼搏奋进的画面,打响了金稀项目部开年第一仗。

单 洁



2月7日清晨,冬瓜山铜矿物资仓储中心员工方锐(左一),面对指纹考勤机上的“安全知识答题”屏幕,认真看题。“在生产过程中,控制尘毒危害的最重要的方法是什么?”新春以来,冬瓜山铜矿加大员工上班考勤时主动回答安全知识教育的力度,在全矿职工中普及各类安全知识教育。

江 君 汤青 摄



日前,凤凰山矿业公司召开 2016 年度先进集体、先进个人暨技术比武总结表彰大会。此次会议的主要任务是回顾总结 2016 年工作,表彰先进,激励斗志,鼓舞干劲,进一步动员该公司全体员工振奋精神,坚定信心,迎难而上,务实苦干,确保完成 2017 年各项目标任务。图为表彰会颁奖现场。

段 青 摄



2月8日上午,天空飘起了鹅毛大雪,室外气温寒冷。安庆铜矿机运工区却是一片火热繁忙的景象,维修班钳工、电焊工正在切割、制作盲主井所需要的维修备件。据悉,春节过后,机运工区紧紧围绕矿主井年度方针目标,重点抓提升设备的维修和维护。特别是近期实施的盲主井钢罐道整治项目,在做好并筒作业安全防护工作的同时,积极组织精兵强全力以投入到此项工程,确保整治项目按时保质保量完成。图为电焊工切割制作盲主井维修备件。

乔二锋 摄